



寫在 15 號颱風後

Sue 宣教士

2019 年 9 月 15 日

剛渡過一晚颱風 15 號的吹襲（日本颱風沒有名字，只以該年出現的順序而排數字，也就是說，這位颱風大人是今年第 15 位光臨日本）。

我家住六樓（不算矮的了在日本），旁邊沒有高樓，昨晚正面對颱風，凌晨時分轟轟作響，令人難以入睡。窗外，樹木被搖得凌厲。上次颱風把我家露臺的逃生口蓋吹走了，今次又會怎樣呢？早上得知差會的建築物屋頂部分被吹走，火車停駛/延誤。我到樓下倒垃圾，嘩！滿目瘡痍。仰望長空，卻已化作炎炎驕陽，一面澄空...

記憶回到昨天，教會崇拜的禱告中特別為了“Sue 宣教士的家鄉”禱告。之後一位年長的姊妹過來，說她年輕時常來香港和鄰近服侍，所以很愛香港，說著說著，眼光汎淚。小組和午餐時，Sue 宣教士被問了家鄉現在和今後會怎樣，最近不是有些回應了需求嗎？我嘗試持平地把我看到的資訊分享（還好之前日語課有跟老師學了很多相關的日語）。我告訴他們今後如何，我不知道，但這些日子以來各人身心靈受到的創傷，需要很長的日子撫平醫治，有些更是「回不了去」的損失。

（然後思緒回到讀神學時輔導課）教授說，人生就是會經歷不同的失去(loss)，有些是有形的，例如失業，失去手腳等，有些卻是無形的，像青春年華，退休人士失去貢獻感等。輔導員就是要幫助因這些「失去」而感到失衡，「不知道如何走下去」的人重整修補，找一個「沒有了那些東西」的新的平衡點上，重新有力活下去。

既然我們能夠不懷疑有人會把暴風後的街道清理修整好，讓我們也選擇相信，仰望等待上帝，在這城中進行修補醫治。當然，等候不代表只是交叉雙手坐著，而是更多的合起雙手跪下。按神給與的感動，恩賜，應當承擔的角色位份而盡力。這也是當我在這遠方看著家鄉受苦時，心裏無助並有內疚感，因不能參與當中，神卻安慰和提醒我，繼續禱告並盡力做好所交托給我眼前的事。



團隊會議中，領袖問一些剛過了一年日本宣教的新手覺得怎樣，他們就說很新奇呀，還有很多想要試試看的呀...然後問我快兩年了（11月中），我說沒有什麼呢，沒有像遊客一樣興奮（所以你們來日本不要問我玩什麼吃什麼，這些都不是我所精通的）。「所以就是在生活的感覺吧？」領袖問。我想看「是哦，就是像日本人在生活的樣子哦！」感覺，就是又走近了一步吧！

歲月雖在我們面上留下痕跡（皺紋呀！），也在附加的風雨中讓生命變得沉穩。一夜的暴風雖很可怕看似長久，但終會等到朗日晴空。